

商学院专业分流说明及专业方向特色介绍

为深化本科教育教学改革，创新人才培养模式，构建满足学生多元化成长需要的培养体系，工商管理专业率先实施国内外日益流行的大类培养方案，按工商管理学科大类招生，学生入校后经过 1 年的基础培养，再根据兴趣和双向选择原则进行专业分流。

工商管理专业学生在 1 年级结束后，从 2 年级开始按照工商管理（金融企业管理）、工商管理（管理审计）和工商管理三个专业方向进行专业选择和分流。工商管理专业学生需要在 1 年级结束后，根据个人职业规划、兴趣和专业培养方案，在三个方向中进行选择。

商学院其它管理类专业，依照学校和学院相关要求，也可申请转入分流后的专业方向。按照学校规定，属于转专业，需要满足学校的相关规定，并受总数限制。

各个方向的培养内容、要求和鼓励方向如下：

工商管理（金融企业管理）

工商管理（金融企业管理）简称“金企”，金企已经成为南审的一张名片。金融企业管理班是南审人才培养模式改革的积极尝试，自 2009 年设置以来，金企学子展现了他们独特的成长方式和较强的综合素质。金企的英文名字，叫做“gold-enterprise”，这个名字蕴涵着另一种深意：金子一般的进取精神。进取心，感恩心，自律心。在这里，你要自强不息的进取精神；要传承不让一个人掉队的责任；要有独立而自由的灵魂。自 2012 年，历届金融企业管理班学生毕业就业情况都名列全校前茅。历年综合升学率在 20% 以上，一些毕业生在经过研究生学习后进入蚂蚁金服、华为财务、五星控股等新金融企业和国有投资公司等金融、财务投资、咨询机构。

特色与培养目标

金企方向在校期间，要求坚持“早锻炼”、“晚自习”，积极参与团队和集体活动，遵守纪律要求。鼓励出国留学和升学深造，鼓励积极参加南京审计大学商学院-西澳大学 3+2 联合培养项目，鼓励参与科研、社团和志愿者活动，鼓励积极参加证券从业资格和 CFA 考试。

师长寄语

“无论我们今后到哪，还是要找到一群人，选好一个方向，树立一个旗帜，然后把这个旗帜抗到底。我相信你们过去是成功的，将来也一定是成功的。”

——南京审计大学党委书记 晏维龙（2018 年 6 月 3 日）

工商管理（管理审计方向）

工商管理（管理审计方向），简称“CIA”，是整合南审省级特色专业之一工商管理专业和学校优势专业审计学的优势，将管理学与审计学有机结合设立的特色专业方向。毕业生进入德勤、立信、天衡等会计事务所、审计、咨询机构。也有许多同学毕业后进入各类大型企业集团、国有企业从事管理审计工作。

特色与培养目标

CIA 方向在校期间，要求积极参与 CMA 考试，充分掌握和学习财务、会计、审计、商法、公司治理与战略管理、风险控制等专业知识，积极参与各类暑期企业实习和实践学习，广泛参与华为财务挑战赛等各类商赛活动；鼓励进入证券、审计、咨询等金融服务业和大型企业集团从事管理审计工作，鼓励积极参加会计从业资格和 CPA 考试。

师长寄语

内部审计的定位应该是“管理十效益”。加强管理和提高效益，是一个组织的永恒主题。作为控制系统的内部审计，要以效益审计和管理审计为主，要以事前、事中审计为主，要以体现自身特色为主。因此，内部审计的空间是广阔的，职能发展是无限的。

——审计署前审计长李金华（2007年亚洲内部审计大会）

工商管理

工商管理专业目标将企业管理理论学习、能力培养与创新创业方向有机结合，着重培养学生“创新创业能力”。在经济转型升级和创新驱动发展的背景下，创新创业已经成为时代的主题和国家的战略决策，大学生是大众创业、万众创新的主力军。通过强化创新创业教育，提高人才培养质量，培养具有创新思维、创业精神、综合素质优秀的新商科毕业生。大多数毕业生进入各类实体行业工作，也涌现出“我去图书馆”（2014届毕业生汤梦烜创办）等众多在创新创业领域表现突出的毕业生。

特色与培养目标

工商管理方向在校期间，要求全面参与“互联网+”、“青年红色筑梦之旅”、挑战杯等各类大学生创新创业竞赛和比赛，充分掌握和学习企业管理、战略、创新与创业等专业知识，积极参与创新创业实践活动，参与KAB、大学生创业协会、GMC等创新创业类社团；鼓励积极参与软件、互联网和发明创新，鼓励进入新兴经济业态和新兴行业的初创企业工作，鼓励创业和自主择业。

领导寄语

祖国的青年一代有理想、有追求、有担当，实现中华民族伟大复兴就有源源不断的青春力量。希望你们扎根中国大地了解国情民情，在创新创业中增长智慧才干，在艰苦奋斗中锤炼意志品质，在亿万人民为实现中国梦而进行的伟大奋斗中实现人生价值，用青春书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

——中共中央总书记 习近平（2017年08月15日第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”的大学生回信）